

“90后”退役军人捐献造血干细胞

为江苏省第1667例、我市第115例

晚报讯 昨天13时50分,随着血细胞分离机停止运转,历时5小时30分钟的采集,海门籍退役军人、海门区“90后”红十字志愿者顾勿聪在南通大学附属医院东院区成功捐献324毫升造血干细胞混悬液,用实际行动为血液病患者点亮了重生的曙光,践行了一名退役军人“退役不褪色”的使命担当。

由此,顾勿聪成为江苏省第1667例、南通市第115例、海门区第15例成功捐献造血干细胞的红十字志愿者,也是海门区入库时间最短、成功配型最快的造血干细胞捐献志愿者,同时,还是南通市第15例成功捐献造血干细胞的退役军人。

“此刻我怀揣着激动的心情给您写信,感谢您对孩子及我们这个家庭做出的贡献,您的这一举动让我相信人间有大爱,世上有真情……”昨天一早,记者走进造血干细胞采集室时,顾勿聪正在认真阅读血液病患者家属的感谢信,字里行间满是对他无私奉献的感激与敬意。

现任海门区张建伟环保志愿者协会会长的顾勿聪1993年出生,2011年投笔从戎、参军报国,两年的军旅生涯淬炼出他坚毅果断、助人为乐的优秀品格。2013年退役后,他将军人的担当与钢铁意志融入血脉,积极投身公益事业。多年来,他不仅坚持参加无偿献血,还踊跃参与各类志愿服务活动,用点滴行动传递社会正能量。

2024年7月11日,顾勿聪在一次无偿献血活动中主动采样登记,加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。“当时就想着,作为一名退役军人、一名共产党员,加入中华骨髓库是我应尽的一份责任,希望在未来哪一天可以帮助到他人。”这份朴素的初心在今年3月迎来了第一次回响,“当我接到省造血干细胞捐献者资料库管理中心的电话,得知自己与总库一名1岁的血液病患者HLA初配成功,然而因对方病情变化,需要终止捐献。”顾勿联回忆,“当初我已经做好准备,却得知终止消息,我心里感到

特别遗憾,因为没能帮到那个孩子。”

自此命运的齿轮开始转动,今年7月9日,身在浙江宁波的顾勿聪再次接到通知,他与中国造血干细胞捐献者资料库中的一名12岁血液病患者初配成功。尽管深知捐献过程可能面临诸多挑战,但他丝毫不犹豫,立即跨越浙江、江苏两省积极配合高分辨采样与体检。“当得知自己与另一名血液病患者初配成功时,我非常激动,心想一定要抓住机会,弥补上次的遗憾!”随后的日子里,顾勿聪主动调整作息时间,坚持规律饮食,每天通过跑步加强锻炼,力争以最佳状态迎接捐献。

“在部队时,保家卫国是我的责任;退伍后,能在他人需要帮助时伸出援助之手,也是我义不容辞的责任。”在捐献过程中,顾勿聪坚定地表示,“我也希望这次被我帮助的那个素不相识的孩子能早日康复,将来好好学习,以实际行动回报社会,为国家作出贡献。”

记者李波 实习生贾冯翔

向世界展示南通青训的力量 海门珂缔缘U14队泰国国际邀请赛获亚军

晚报讯 记者昨天从南通海门珂缔缘足球俱乐部获悉,该俱乐部U14梯队(2011年出生)在12日结束的泰国枫叶杯国际足球邀请赛上,以四胜一平的不败战绩获得了赛事的亚军。这也是南通足球青训“走出去”的一次有益尝试。

本届赛事中,珂缔缘U14队与东道主泰国队及韩国、越南、马来西亚、老挝共6支队伍展开单循环较量,以4:0战胜韩国队、6:0战胜越南队、6:1战胜老挝队、0:0战平泰国队、

4:1战胜马来西亚队的精彩表现,展现了中国青少年足球风采。尽管全程未尝败绩,但因净胜球少于泰国队,最终屈居亚军。即便如此,足球小将们也向世界展示了南通青训的力量。

珂缔缘俱乐部自2011年成立以来,将青训作为发展核心,以耐心培育足球土壤,以专业搭建培养体系,以热爱浇灌少年成长。2012年起,俱乐部每年举办一届“珂缔缘”杯国际足球邀请赛,吸引了来自日本、韩国、朝鲜、泰国以及

国内的球队参赛。2017年,比赛正式升级成U14国际青少年足球邀请赛;2019年的第八届邀请赛,更是吸引了包括中国国少队在内的11个国家的16支队伍参赛。2017年,俱乐部挑选25名优秀球员送至巴西集训1个月,参加了巴西克鲁塞罗MG杯青少年足球邀请赛,获得冠军。海外拉练与赛事让小将们在积累实战经验的同时,锻炼了心理素质与适应力,在与不同风格球队的较量中找不足、明方向。

记者李波

锦旗里藏着一名特殊“90后”与医生的双向奔赴

明媚的阳光漫过南通市第一人民医院大楼的窗棂,在地面上织成一张温暖的网,第20次来院复诊的林先生(化名)带着精心制作的锦旗走进诊室,向神经内科戴杰主任献上满心的感激。

时间拨回到2024年2月。年仅33岁的林先生突发急性脑梗,左侧肢体突然无力,抬手、站立变得异常艰难,说话也变得笨拙含糊,这样的症状接连发作了两次,每次持续约1分钟。在哈尔滨当地医院的检查

结果令人揪心:头颅CT明确显示右侧半卵圆区急性梗死,随后的头颅MRI更揭示了问题的严重性——右侧大脑中动脉(MCA)M1段存在重度狭窄。

经过一周的住院治疗,林先生的症状基本好转,但他总感觉昏昏沉沉,左侧肢体仍有轻微肌无力。一个月后,林先生再次到医院评估,医生给出了两个方案:放置血管支架,或者开颅进行血管搭桥手术。怀揣着寻求更多诊疗可能性的希望,林先生先来到南通市第一人民医院神

经内科咨询。接诊的朱向阳主任没有急于下定论,而是带领团队进行了极为周密的初步评估,结合其影像学资料、年龄、基础状态及狭窄病变特点,给出了初步的诊疗方向。为了更全面地了解病情和治疗方案,林先生又先后前往上海仁济医院等知名医疗机构求诊,发现他们的治疗建议与我院神经内科专家的方案不谋而合。这份专业上的共识让他坚定了信心,最终选择在市一院接受系统治疗。

基于前期的详细评估以及

和林先生的沟通,医院神经内科团队决定暂缓支架植入术,以强化、优化的内科药物保守治疗为基础,辅以严格的个体化饮食管理和系统规范的功能康复训练。治疗方案确定后,林先生后续的门诊随访便交由戴杰持续跟进。

然而,近期林先生出现头痛症状,戴杰为明确病因安排了进一步检查,在新增的心脏彩超检查中发现:林先生存在卵圆孔未闭(PFO)。他给出两种治疗建议:选择介入封堵手

术,或依病情选择观察随访。因对手术存在顾虑,林先生综合考虑后选择了严密随访、暂缓手术干预的策略。

在药物和科学管理的护航下,林先生的身体日渐恢复,言语间满是感激:“戴主任让我重拾了对生活的信心,这份情我一辈子记在心里。”

褚泓宇



广告

篮球“苏超”来啦

9月宜兴开赛,南通四支队伍参赛

支球队参赛,是这20年中参赛球队最多的一届比赛。

13座城市,每座城市至少一支球队参赛,南京(4队)、南通(4队)、徐州(3队)、苏州(3队)、盐城(3队)、泰州(3队)、无锡(2队)、常州(1队)、连云港(1队)、淮安(1队)、扬州(1队)、镇江(1队)、宿迁(1队)。

上届比赛的四强球队中,除徐州剑齿虎队未参赛外,其余3支球队东台捷士通、南京海晟、南通力沛电力在本赛季均以种子球队的身份参赛。记者李波

启东市少年宫舞蹈喜获

国际青少年文化艺术交流周金奖



舞蹈《逐梦幸福路》

来西亚、喀麦隆等优秀青少年代表队参与其中。

“欢动北京”国际青少年文化艺术交流周由北京市人民政府外事办公室、北京市对外友好交流协会等主办,自2012年首次举办以来,社会反响良好,国际声誉日隆,已吸引来自世界各国的超过80个高水平国际艺术团队,国内近千支少儿艺术团体来京参加。

记者黄海